



# 共绘现代化大都市蓝图

本报记者 冯瑄 刘玉凤 包凌雁

昨天下午，围绕宁波市总体规划的修改，市政协十四届三次会议举行协商交流会。在两个半小时的交流会上，市政协委员、港澳台侨事务顾问和旁听公民与市规划局局长王丽萍、市住建委主任郑海、市城管局局长李谦、市交通运输委主任劳可军、市轨道交通工程建设指挥部总指挥尹文德、市规划局副局长郑声轩等“零距离”对话，共绘现代化大都市蓝图。

## 未来城市“亮点”在哪里？

近年来我市启动了“三江六岸”品质提升工程。“能否借鉴莱茵河的经验，在‘三江六岸’生态走廊规划有轨电车？”杨仁法委员提问直截了当。“城市总体规划已经在考虑打造三江六岸慢行系统。”王丽萍回答，但具体采用何种低碳方式还未最终确定。

城市总体规划修改中，“城西的未来发展”也成为委员们提问的热点。

“城西提速发展，是否还能保持优美的环境？”沈百军委员问。王丽萍直言，上一轮城市建设提出了“东扩、北联、南统筹、中提升”发展战略。为了统筹城西地区发展，此次总规修改拟将机场路以西、姚江以南、绕城高速以东地区，纳入城市总体规划。“我们将在总规修改的基础上，加快推进城西区域与老城区的融合对接。”王丽萍说。

## 稀缺土地资源如何“省着用”？

如何盘活存量土地，提高地上、地下土地利用率也是委员们争相提问的焦点。

柳永胜委员关注的是“如何提高土地利用率”。对于这个问题，王丽萍表示“本次总规修改对提高土地利用率予以了极大关注，特别是在挖掘存量土地使用率上。”

在地面土地利用上，薛惊理委员十分关心“提高工业用地容积率”问题，“总规在修改中对现有产业用地专门进行了梳理，明确了每个产业发展重点，优化土地使用结构，加快产业集聚度。”王丽萍说。

近年来，我市借助新城开发和轨道交通建设契机，地下空间得到充分开发，开发量不断增加。然而功能单一，综合开发利用不足，缺乏科学规划等问题仍比较突出。

## 节俭办会树新风 代表房间没有洗漱包

本报记者 沈朝晖

“这个大会文件袋拎着很轻松。”昨天上午9时许，在海曙代表团驻地报到后，来自市检察院的市人大代表周瑾宇掂了掂手中的尼龙材质文件袋，笑呵呵地说。

“今年只印发与审议各项工作报告相关的大会文件和参阅材料，与会议无关的书籍、资料和宣传品一律不发。”现场工作人员介绍。“代表履职服务平台”却时不时被工作人员提起，“有关会议通知、会议简报和文件资料会通过‘代表履职服务平台’向大家推送，请各位代表注意查收。”

在慈溪代表团驻地，记者跟随龚再凤代表来到她的房间。房间内清清爽爽，与平时客人入住的布置没什么区别：没有纪念品，没有水果，甚至没有洗漱包。

下午在大剧院召开预备会议，记者再次感受到了这种节俭之风。会场外没有彩旗，没悬挂气球，没有礼仪人员迎接，没有铺设迎宾地毯，会场内也没有摆放鲜花和绿色植物。

大会秘书处对本次大会节俭办会早有明确规定，不发送纪念品、宣传品、文件包和洗漱用品，不接受企业赞助，不安排宴请和加餐，一律用自助餐，不搞铺张气派等。“这些简约、简朴的安排，是自觉贯彻中央关于改进工作作风、密切联系群众八项规定和省委、市委的实施意见的举措，从而巩固党的群众路线教育实践成果。”大会秘书处相关负责人说。



▲昨天上午，参加宁波市第十四届人民代表大会第四次会议的慈溪代表在驻地报到。

(记者 徐能 摄)

## 一小时开了两场“民主会”

本报记者 施超

“我所在的会场有十多个人，每人讲了差不多5分钟。”35岁的张明是第一次参加政协会议。座谈会上，张明将“严肃整治‘会所歪风’”、“轨道交通号线优化调整”、“尽快出台社会资本办医扶持政策”等8条建议一一抛出，充分表达了自己对社会民生领域热点话题的极大关注。

开门见山、言简意赅是本次座谈会最大特色。“无障碍停车位缺失，这是妨碍我市无障碍环境建设的一大瓶颈。”来自市残联的魏敏用了

近5分钟时间，呼吁加快解决残疾人专用停车位缺失问题。他用寥寥数语带过了该建议提出的背景和意义，而对于当前我市残疾人专用停车位的使用现状和具体问题，他用了4分钟进行详细分析和论述。

主持现场座谈的市政协有关负责人说，将旁听公民座谈会会场一分为二，大大延长了市民发言时间，“今年参加发言的总人数虽然有所减少，但多数市民显然是有备而来，‘短实新’的新风扑面而来。”

## 关于在宁波市开展第三次经济普查的公告

国务院决定2013年开展第三次全国经济普查。为认真贯彻《国务院关于开展第三次全国经济普查的通知》（国发〔2012〕60号）和《浙江省人民政府关于在全省开展第三次经济普查的通知》（浙政发〔2013〕3号）精神，现将有关事项公告如下：

一、普查对象：本市境内所有单位和个体经营户。

二、普查主要内容：单位基本属性、组织机构情况、从业人员、财务状况、生产经营情况等。

三、普查方式：本次普查按照“在地普查”原则，采用划分普查区的方式进行，原则上以一个村、居委会（社区）为一个普查区，宁波市境内各单位和个体经营户应按照所在地或所属部门经济普查机构的要求接受调查。

四、普查时间：第三次经济普查的标准时间是2013年12月31日。时期资料是2013年度资料。普查员于2014年1月份开始上门开展普查登记。

请各普查对象提前准备好登记注册的相关证照（如

组织机构代码证书、工商营业执照、事业法人登记证书、民办非企业登记证书、社团法人登记证书、税务登记证书等），相关基础资料以及2013年度财务资料。

积极配合调查是每一个单位和个体经营户的应尽义务，任何单位和个人都不得虚报、瞒报、拒报、伪造、篡改普查资料，违者将依法予以处罚。各级经济普查机构对涉及国家秘密和商业秘密的信息将依照有关法律给予严格保密。

特此公告。

宁波市人民政府第三次经济普查领导小组办公室  
2013年12月

本报讯（记者龚哲明）海曙代表团叶明等10位代表在市十四届人大三次会议上提交的“关于市人大常委会适时开展刑事案件诉讼法执法检查的议案”，被市人大常委会采纳。昨日，这件议案在市人大常委会举行的表彰会上作为唯一的优秀议案受到表彰。

与这件优秀议案同时受到表彰的还有31件优秀代表建议。这些优秀建议所提内容包括实体经济发展、海洋经济发展、文化产业发展、服务业发展、招商引资、三门湾区域统筹发展、现代物流业发展和转型升级、海创服务中心建设、市场化进口贸易服务平台建设、梅山保税港区建设自贸区、增强市政工程规划建设前瞻性系统性、提高下姚江排洪能力研究、综合治理雾霾天气、杭州湾海洋环境保护、农村水环境整治保护、生态型河道建设、整治常洪隧道停车场及周边环境、推进人身保护令遏制家庭暴力、新型养老服务体系建设、社区老年食堂建设、养老保险政策完善、城区非机动车道人行道规划建设管理、公共场地无障碍设施管理、电动自行车管理、中小学午餐管理、公交优先发展、基层社会服务管理平台规范化建设、高速公路路边户外广告管理、运用立体车库技术解决停车难问题、拆迁安置小区物业管理等方面。

郑声轩表示，规划修改后，我市高速公路网主骨架将由原规划的“一环六射”调整为“两环十射”，即在绕城高速公路以外通过杭甬高速公路复线、象山港高速以及新规划的四明山区高速公路形成高速公路外环线。其中，杭甬高速公路复线延伸至北仑后，将直接通达北仑港区和镇海港区，上述两个港区（包括舟山方向）的危化品运输车辆可以通过该高速公路便捷地进入高速公路外环线进行集疏运，无需再进入市区，将减少对我市中心城大气污染和交通拥堵的影响。同时，我市将在城市外围设置10个大型货运停车场，减少城区货车的停放。

## 港口大市如何减少集卡尾气污染？

“宁波港集装箱吞吐量已经超过1600万标箱，这么多集装箱卡车所经之地必然加重大气污染，有没有好的治理办法？”港澳台侨事务顾问朱光然和汪小萍委员都对汽车尾气污染表示担忧。

郑声轩表示，规划修改后，我市高速公路网主骨架将由原规划的“一环六射”调整为“两环十射”，即在绕城高速公路以外通过杭甬高速公路复线、象山港高速以及新规划的四明山区高速公路形成高速公路外环线。其中，杭甬高速公路复线延伸至北仑后，将直接通达北仑港区和镇海港区，上述两个港区（包括舟山方向）的危化品运输车辆可以通过该高速公路便捷地进入高速公路外环线进行集疏运，无需再进入市区，将减少对我市中心城大气污染和交通拥堵的影响。同时，我市将在城市外围设置10个大型货运停车场，减少城区货车的停放。

“现在我们正努力让集装箱卡车、公交车、出租车喝上清洁能源，尽可能减少尾气排放。”劳可军补充道：“我们正在积极推广甩挂运输、双重运输、海铁联运、出租车电召等新型交通组织方式，让出行更低碳更绿色。”

## 宁波城市总规修改锁定“四大板块”

本报讯（记者冯瑄 通讯员叶建明）此次《宁波市城市总体规划（2004—2020）》修改内容锁定“四大板块”，即生态环境、城乡统筹、空间结构、综合交通。

本次总规修改划定生态保护红线，确保生态底线，将宁波自然保护区、风景名胜区等10类区域划定生态红线区域。新增了“三区四线”的空间管制。划定了“三区”即适建区、限建区和禁建区，划定城市“绿线、蓝线、紫线、黄线”作为城市建设的管理依据。

按照城乡统筹的要求，总规修改将近郊城镇建设用地纳入城市总规，统一规划和管理。目前鄞西地区包括集士港卫星城、高桥

镇、古林镇等处于城市绕城高速以内，部分乡镇建设用地与城市建设用地已连成一片，这些区域将纳入到中心城区整体发展框架中。

总规修改将在市域层面形成生活、生产、生态空间的合理结构，构建“一核两翼多节点”活力高效开发的大都市格局，形成以宁波中心为核心，余慈地区为北翼，奉化、宁海和象山三县（市）为南翼，卫星城和中心镇为节点的网络化大都市。

为了支撑宁波城市功能的实现，总规提出了宁波城市交通发展战略目标“亚太重要交通枢纽城市、国际水平的公交都市”。完善对外交通体系，构建市域一小时交通圈，建立高效城市交通系统。

## 从生产源头保障农产品安全

本报记者 黄剑跃

**核心提示** “民以食为天，食以安为先”。严守农产品质量安全关，不仅事关广大消费者的身心健康、生活质量，还关系到社会经济的可持续发展。因此，如何从源头上保障农产品质量安全，一直都是社会各界共同关心的问题，也是今年市两会代表委员们热议的话题之一。

### 人物名片

叶飞 市人大代表，宁波飞洪生态农业发展有限公司董事长  
张硕 市政协委员，宁波市种植业管理总站推广研究员  
朱秀丽 市政协委员，宁波市农业局产业指导处处长

也是对自己负责。”叶飞说，自己从事农产品流通的时候就深深体会到农产品安全的重要性，2005年进入农业生产领域后，就一直朝着建设无公害蔬果基地的发展方向努力，大力推行无公害标准化生产，有效保障产品的消费安全，也大大提高了市场竞争力。

张硕委员认为，治理农业生产源头，要实行标准化生产，严禁滥用农药化肥等投入品。

从2007年起，我市开始推广测土配方施肥工作。根据测土情况和农作物品种有针对性施肥，需要什么肥料就施什么肥料，需要什么时候施肥就什么时候施肥，需要施多少量的肥就施多少量的肥。根据2013年11月15日统计数据，全年推广测土配方施肥280万亩，技术惠及2000余个农业村6万余农户。

代表、委员们还表示，健全农产品质量安全监管队伍体系和农产品质量监测体系，也是保障农产品安全的有效手段，我市有关部门还需进一步的努力和探索。

## 招聘启事

宁波市商贸集团有限公司是市属国有企业。集团公司下属全资、控股、参股企业15家，主要承担重要商品市场投资建设运营、菜篮子商品流通供应管理等民生保障任务，涉及批发零售、电子商务、食品加工、会展物流、资产管理等经营业态。

因集团公司业务发展需要，现向社会公开招聘专业人才，具体如下：

### 一、招聘岗位及条件

岗位	职数	性别	年龄	学历(全日制)	专业要求
投资发展部副经理(主管投资发展)	1	不限	45岁以下	大学本科及以上	1.具有企业经济管理专业背景和5年以上从业经历 2.担任过相关企业部门负责人，具有一定管理经验
投资发展部副经理(主管基建工程)	1	男	45岁以下	大学本科及以上	1.具有建筑工程专业背景和5年以上从业经历 2.具有中级以上相关专业职称 3.担任过相关企业部门负责人，具有一定管理经验
投资发展部副经理(主管电子商务)	1	不限	45岁以下	大学本科及以上	1.具有电商相关行业专业背景和5年以上从业经历 2.担任过相关企业部门负责人，具有一定管理经验
资产管理部副经理(主管资产管理)	1	不限	45岁以下	大学本科及以上	1.具有企业资产管理专业背景和5年以上从业经历 2.担任过相关企业部门负责人，具有一定管理经验
财务经理	1	不限	45岁以下	大学本科及以上	1.具有注册或高级会计师职称 2.担任过相关企业财务部门负责人，具有一定管理经验
职员	1	不限	35岁以下	大学本科及以上	电商等相关专业或有电商相关企业从业经历
职员	2	不限	35岁以下	研究生	经济学、管理学、法律专业

备注：有大中型企业同类岗位经历的优先。

二、工资待遇：按本集团有关制度规定执行，具体面谈。

三、录用方式：根据应聘者发送的个人简历，经初步筛选，组织相关考试，一经录用，即签订劳动合同。

四、联系方式：

应聘者请将个人简历发送到nbsmjt@163.com。截止日期：2014年1月13日。

联系人：黄先生、赵女士 电话：0574-87209078 传真：0574-87209076

宁波市商贸集团有限公司  
2014年1月7日